

# TRIBUNA

Organ Național-Socialist pentru Ardeal

In lupta noastră, sfânt națională, noi nu avem de pierdut decât lanțurile necinstel și jugul hoștilor.

ROMULUS DAMIAN

Redacția și Administrația :  
SIBIU, Str. AVRAM IANCU No. 35

Director :  
NICOLAE C. DROC

Anunțuri :  
Rândul " 2.50 Lei, în pagina de text 3.50 Lei.

## Intrunirea național-socialistă din Sibiu

Luni 2 Mai ciele 11 s'a ținut în sala "Thalia" din Sibiu prima întrunire a Blocului muncitorilor români național-socialiști. Sala era aproape plină de publicul curios să cunoască programul acestei noi înțeghebări politice.

Di Colonel pensior ar Titus Cernăuțean, președintele adunării a deschis întrunirea prin următoarele cuvinte :

Onorată adunare,

Am onoare a prezida întrunirea de astăzi a Blocului muncitorilor români național-socialiști din România în prima sa întrunire publică în Ardeal aici în Sibiu și în această calitate dau cuvântul următorilor oratori :

1) Di Nicolae C. Droc.

2) Di Szekeynes Bela, în numele grupului muncitorilor național-socialiști maghiari.

3) Di Romulus Damian, conducătorul mișcării.

Apoi în cuvinte bine simțite a demonstrat că pe cât de disprețuită era pe vremuri deia socialiștii, pe atât de căutată este astăzi.

Prin programul socialist se urmărește ca conducătorii țării să se înțeghească de cei mulți și obișnuiți, ca să poată trăi și el o viață omească, să aibă și el posibilitate de muncă, să-și poată agonisi o pâine cinstită, să li-se asigure muncitorilor în cazuri de boală un spital pentru ei și familiile lor, cu un cuvânt conducătorii socialiști urmăresc binele și fericirea poporului muncitor, — cu atât mai mult că Blocul de azi, pe lângă faptul că e socialist mai este și naționalist, adică cu dragoste de neam și țară conștiința de om și de român-l-a îndemnat să prezideze această întrunire.

Dă cuvântul domnului Nicolae C. Droc, directorul ziarului nostru, care vorbește despre francmasonerie, social-democrație și comunism, arătând originea jidovească a francmasoneriei al cărei scop este distrugerea monarhiilor, armatei și credinței creștine, tinzând să statornicească stăpânirea jidanilor asupra întregii lumi. Ca anexă politică a francmasoneriei jidanul Karl Marx, fost Markus Mardoșai, ajutat de Heinrich Heine și Friedrich Engels, toți jidan, au înființat partidul socialist internațional, din care a eșit și partidul comunist de azi. Scopul final al tuturor este distrugerea ordinii sociale, lupta de clasă și stăpânirea jidanilor asupra întregului glob pământesc.

Arată că Blocul muncitorilor români național-socialiști, dă o luptă pe viață și pe moarte în contra socialiștilor internaționali, făcând apel la muncitorii manuali și intelectuali creștini, cu dragoste de neam și țară să se adune sub noul drapel de luptă ce se desfășoară astăzi.

Di Szekeynes Bela, în numele muncitorilor național-socialiști maghiari, arată că în trecut a făcut parte

din mișcarea socialistă internațională, dar s'a convins că totul e pus la cale de capitalul jidovesc internațional, cari exploatează pe muncitorii creștini. Când cu greva generală din 1920 iarăși s'a convins că, conducătorii au vândut jidanilor interesele muncitorilor.

Azi vede că interesele muncitorilor creștini din România le dictează să intre în Blocul muncitorilor români național-socialist, al cărui program apară cu adevărat clasele muncitoare și producătoare ale țării.

la cuvântul di Dr. Romulus Damian, conducătorul mișcării.

### Doamnelor și Domnilor !

Luând cuvântul ca, conducător și luptător a Blocului Muncitorilor Români Național-Socialiști, gândul nostru cel dintâi este pentru M. S. Regele, Augustul nostru suveran. Trimitem, de aci, cuvântul nostru de profundă și de sinceră încercare, recunoscătoare noastră credință, devotamentul și respectul nostru întreg și deplina noastră jertfă M. S. Regelui Ca ol al II-lea.

Doamnelor și Domnilor ! Glasul sângelui nostru național, porunca simțirei noastre strămoșești și graiul gândirei noastre românești ne silește să ne aducem aminte, și să trimitem salutul nostru sincer și neadormit, suzorilor noastre mai mari, Franței nepieritoare și Italiei nebruite, care ne-a ajutat la împlinirea coroanei de încheiere națională, și la sfârșirea acestei coroane așezată azi pe capul poporului român, reasezată în vechile sale hotare naționale și firești. Iată de ce focul sentimentului de recunoștință ne silește să strigăm, din toate puterile noastre : „Vive la France ! Evviva L'Italia !” Strigăm să trăiască Franța creștină, să trăiască Italia națională, pentruca și în viitor întoldeauna împreună să ne găsim în fața altarului rasei noastre, în fața leagănului obârșiei noastre. Să ne închinăm și pe mai d'parte împreună în fața templului străbunilor noștri, să ne sărutăm și să ne înbrățim pentruca astfel uniți să putem înfrânge și pe viitor orice vifor de primejdie, intereselor Latinității în lume.

Doamnelor și Domnilor ! Dvs știți bine că depe corpul României întregite n'a dispărut încă urma călcării lui dușmanului de ieri, că în sufletul poporului român nu s'a stins încă amintirea zilelor de durere națională și că în inima neamului românesc încă amintirea zilelor de durere națională și că în inima neamului românesc încă nu e bine vindecată rana ecoului de jalea lăsată în toată țara românească. Dar Dvs tot așa de bine știți că, firea noastră fiind îngăduitoare și iertătoare, noi vrem sincer să rămân deplină pace și în perfectă liniște cu aceste popoare. Cu toate că noi ne am mărturisit și ne mărturisim mereu, prin fapte necontestabile, aceste dorinți, totuși ni se strigă mereu la u-

reche voiața lor de a se revizui actualele tratate de pace. Declaram că noi național-socialiștii nu putem rămâne surzi la aceste dorinți nefondate și pentruca să știe că hotarele poporului român să sfârșesc acolo, unde se opresc sentimentele naționale, noi „național-socialiștii” cerem că în caz de o eventuală revizuire a actualelor tratate de pace, hotarele noastre de vest să fie la Tisa, până unde se găsesc frați de ai noștri rămași sub stăpânirea maghiară, și granițele noastre la est să se oprească dincolo de Nistru, la râurile Bug și Nipru unde încetează gândirea și simțirea moldovenilor lui Ștefan cel Mare. Ba ceva mai mult, noi sprijinim orice tendință de refacere a Statului național ucrainian, pentruca la granițele acestui Stat național să se stângă ciuma de azi din Moscova.

Doamnelor și Domnilor ! Nu mă îndoiesc deloc că vom fi întrebați de ce începem lupta noastră sfânt națională în Ardeal, aici în Sibiu, și de ce nu la Cluj în capitala Ardealului românesc ? ! Doamnelor și Domnilor ! Dacă Clujul este azi capitala Ardealului românesc, să nu uităm că această capitală are un caracter mai mult politic și social. Să nu uităm că Sibiu și astăzi este capitala sufletului românilor de din oace de munți ! Să nu uităm că aici a ars întotdeauna mai puternic flacăra națională a ardelenilor, flacăra care încălează simțirea, înalță gândirea și avânta lumina armelor spirituale în neadormită luptă națională cu unguil de ieri, cari ne disprețuiau credința neamului, ne chinau conștiința națională, ne persecutau simțirea strămoșească, ne călcău în picioare drepturile noastre sfinte, și ne lua zi cu zi, bucată cu bucată, din averile noastre strămoșești. Să nu uităm că în Sibiu focul național a fost mai viu, că dela acest foc s'a dat foc dorului arzător de a înfierbânta mai de vreme voiața de unire cu frații de peste munți, că aici întotdeauna ardea candela națională, care lumina drumurile ce ne-au dus la Alba Iulia în 1918, și că aici, în Sibiu, iubirea de neam liber și independent a fost încoronată prin formarea primilor trupe naționale de asalt în vederea eliberării ardelenilor, bănașenilor, crișenilor și maramureșenilor de sub stăpânirea ungarilor, lăta destule motive, bine întemeiate, cari toate ne îndreptățesc începerea luptei noastre în Ardeal, de aici din Sibiu.

Doamnelor și Domnilor ! După ce ați auzit cele spuse aci, desigur că acum ne veți întreba : Cine suntem noi ? Ce vrem noi Național-Socialiștii ? ! Noi ne numim „naționali” pentruca noi am crescut la școala națională, am luptat în trecut, sub unguil, de ieri, la icoana națională, așa că suntem vechi oțeliji în lupte naționale, ci și pentruca noi simțim că „naționalismul” este glasul sângelui nostru e cartea neamului nostru și e lumina religiei noastre strămoșești. Ne adăgăm la acest nume predicatul de „socialiști” pentruca noi prin cuvântul „socialism” înțelegem nu numai gospodăria comună ci și spiritul comun al neamului nostru. Noi vrem național-

zarea socialismului și socializarea naționalismului. Așadar noi ne deosebim de socialiștii internaționali, de social-democrați sau mai prescurt de Marxiști, după învățăturile jidovului Karl Marx, pe care după numele său adevărat îl chiamă Markus Mardoșai nepotul rabinului Mardoșai din Colonia, ca cerul de pământ, și doctrina noastră cu a lor, și cu a fraților lor „comuniști” să aseamănă ca focul cu apa. Noi suntem dușmanii lor de moarte, pentruca în vreme ce noi voim întărirea și înflorirea Patriei noastre, pentru care noi am dat sânge și viață, dumnealor vreau să ne internaționalizeze Patria. Noi suntem dușmanii lor de moarte pentruca în vreme ce noi ne mărturisim credința și jertfa noastră pentru Rege și Tron, dumnealor vreau de tronarea Regelui și republica internațională, Dumnealor vreau desființarea armatei, noi vrem întărirea armatei. Noi vrem fericirea și mulțumirea poporului român, dumnealor vreau internaționalizarea și comunizarea românilor în interesele internaționalei fără Patrie, fără Dumnezeu. Dar noi suntem dușmani de moarte și al românilor ticăloși, cari nu vreau să înțeleagă că întâiu sunt interesele țării și ale poporului și nu burta lor nespălată, cu buzunarul lor veșnic spăit. Spunând aceste cuvinte văd că aici în sală începe să străucească mai viu ochii la mulți dintre Dvs, că sufletul a prins curaj, că inima s'a încălzit și că pumnurile sunt pe cale de a se încălești. Văd că vrojiți să trecem la atac împotriva hoștilor și bandiților din țara românească. Foarte bine ! Dar trebuie să ne întrebăm întâi dacă avem arme destule, dacă armele aceste sunt mai bune decât ale hoștilor și bandiților, și dacă suntem siguri că vom birui ? !

Doamnelor și Domnilor ! Înainte de a începe cu ajutorul Dvs atacul împotriva acestor bandiți și hoști, vreau să bat la pcarta sufletelor Dvs pentruca dat fiind că sufletul omului este o carte de istorie în care timpul imprimă cu degete invizibile impresii și amintiri ce nu se pot șterge niciodată, vreau ca în aceste suflete să ardă hotărârea de fier de a vă înarma într-o mână cu voiața săbiei ce taie în carne vie fără milă și în cealaltă mână cu revolverul ce trage fără șovăire în comuniști și marxiști și în toți dușmanii poporului român din țară, cari s'au năpustit asupra sfințelor noastre plauri, ne sapă temelii, ne amăresc traiul, ne încernesc zilele și ne istovesc puterile, cu ajutorul câtorva români ticăloși ce s'au vândut și se vând lor.

Doamnelor și Domnilor ! Dacă noi am dat sânge și viață pentru înfăptuirea României întregite, oare nu avem dreptul să declaram că nule-am dat pentruca să fim jefuiți de bandiți și de hoști, printre cari cei mai mulți nu numai că nu au dat nici în trecut nimic pentru neam și țară, ba dimpotrivă au fost trădătorii și spicnii neamului nostru ? !

România întregindu-se cum am spus cu sângele și cu viața românilor, și numai a românilor, cuvântul acesta să-și l'țină bine în mințile minoritarii



carl vreau revizuirea păcii, poporul român a fost jefuit de câțiva ticăloși din primele zile. Fostul Consiliu Dirigent unde se fura, cum se fură și azi, ba am putea spune, mai rău, dacă ne aducem aminte de lăzile cu coroane aduse din Budapesta, sub resortul de finanțe a dlui Vlad din Orăștie, spre a fi stampilate în paguba poporului român, acest Consiliu Dirigent a costat pe poporul român 950 de milioane de lei. Partidul liberal care aguvernat țara peste 7 ani de zile a costat pe poporul român 13 miliarde de lei. Partidul poporului, al dui mareșal Averescu și Octavian Goga, a costat pe poporul român 7 miliarde de lei. Partidul național-țărănesc a costat pe poporul român 12 miliarde de lei. Suma aceasta, pe care o i-au din Statistica României și din cartea „Venitul național al României” a dlui Jordan, membru al Băncii Naționale a României, să urcă la 32 de miliarde de lei, în vreme de 12 ani de zile. Cu atâta au păgubit partidele politice, guvernând până acuma țara, pe poporul român. Cu atâta s'au îmbogățit partidele politice după date oficiale și cu atâta au sărăcit poporul român din venitul său național. Cum sub cuvântul „venit național” se înțelege rezultatul din munca productivă a populației statului. Așa dar cu drept putem numi această lipsă din venitul statului, un furt ordinar din munca poporului. Cine se mai îndoește că hoții nu trebuiesc pedepsiți, acela nu merită altă soartă, acela este bun de scos în piața publică și lăsat să fie jefuit de trecători după cum vreau. Dar ne veți întreba cum să aplicăm pedepsele la atâția oameni și la așa sumă mare? Foarte simplu! Facem și noi cum face poliția când prinde pe un hoț, silindul să spună adevărul unde a pus banii furati. Poliția trimite apoi pe hoji la judecătorie, pentruca judecătorii să ordone confiscarea furtului și pedepsirea hoșului. Poliția are agenți și vardiști cari să prindă pe hoji. Noi avem pe oamenii din popor, pe care vrem să îi învățăm să fie agenți și vardiști contra hoșilor și ticăloșilor. Oamenii au o armă în mână, „votul universal”. Noi vrem să îi învățăm ca să nu mai dea această armă din mână mucinosilor și ticăloșilor care îi îmbată eu fel și fel de făgădueli, venind să-le ceară voturile, ci dimpotrivă să folosească această armă contra acestor ticăloși, să-se folosească în așa fel încât să-le treacă pentru totdeauna poarta de a minți, de a înșela și de a prosti poporul. Iată una din esențialele deosebiri între noi, național socialistii și oamenii din partidele politice.

Doamnelor și Domnilor! După ce a-ți auzit ce este un „venit național”, după ce a-ți auzit cu cât a fost păgubit acest venit național, veți întreba unde sunt banii? Așa întreabă și poliția și judecătorul pe hoș. Banii despre care v-am vorbit, cele 32 miliarde de lei, sunt în parte aici în țară, în parte în casele dela băncile din Elveția, Franța, Anglia și Germania, unde i-au dus hoții și o mică parte sunt în vile și palate cumpărate pe caastele de Azur, în Nisa Monte Carlo, Abbazia, Lido, Grado și Veneția. Le știu toate aceste absolut precis pentruca avem o listă întreagă asupra lor. Cum banii furati ce să găsim aici în țară sunt investiți în fel și fel de întreprinderi industriale și comerciale, în case mari și pompoase și în acțiuni și rente, noi contraruzului poliției și judecătoriei de a confisca bunurile furate, vrem să-le lăsăm în funcțiune, pentruca altfel să face pagubă și paguba aceasta trebuie să o plătească tot poporul, dar zicem: Dă care până eri nu ai avut nimic, azi văd că ai fabrică, ai mină de cărbuni ai puțuri de petrol, ai moșii, ai case mari și frumoase. Bine neică, dar dă știți că ai ajuns la aceste averi păgubind pe Nicolae, pe Petru și pe atâția loni, cari toți au sărăcit din cauza dă le. Ia să lăsăm vorba, căci faptele oricât de mult s-ar putea tălmăci într'un fel sau în altul, ele rămân așa cum le vedem. Pentruca dă ai sărăcit pe Ion și pe Nicolae tot dă ești

dator să-l refaci, să-l ajuți ca deacuma înainte să fie și el cu dă părtaș la câștig. Vrem să-l întovărășim cu dă, deacuma înainte, atâta vreme până ce nu este umplut goul în venitul național din cauza dăle. Vrem să-ți socializăm întreprinderea în interesul tuturor românilor. După ce acest interes nu va mai putea suferi niciun motiv de pagubă pentru români, atunci dă poți să rămâi pe mai departe singur proprietar. Te lăsăm să trăiești, dar și dă să ne lași să trăim și noi. Vedeți dar că noi nu vrem să procedăm ca comuniștii, să cerem comunizarea averilor furate, pentruca la rândul lor comuniștii să poată și mai mult fura. Nu vrem să facem nici ca socialistii internaționali să internaționalizăm în interesul unei singure clase, în interesul dictaturei proletare internaționale, condusă de spiritul iudaic care urmărește sclavizarea poporului creștin și apoi înflințarea marelui imperiu iudovesc, așa după cum cer învățăturile iudovilor din Talmudul (Biblia) iudovilor. Noi sub socializare înțelegem apărarea și înflorirea interesului comun național al poporului român și numai al poporului român, pentruca în caz de războiu noi numai pe puterile poporului român ne putem blizui cu toată nădejdea. În ce privește pe ticăloșii cari și-au plasat banii la băncile din străinătate noi vrem să-i țeselăm puțin în piața publică, din cauză că au păgubit pe poporul român de două ori și anume sărăcindul în venitul său național și ajutând capitalul străin să poată lucra contra intereselor comune a tuturor românilor. Dar veți întreba cum să-i țeselăm. Foarte simplu! Li vom trage puțin de limbă în pieți publice. Dar poate veți întreba ce va zice străinătatea la toate aceste fapte. Vă spun eu ce va zice străinătatea.

Străinătatea ne va aplauda când va vedea că și în România sunt oameni cari știu să pedepsescă pe hoji așa cum trebuie. Poate veți mai zice că s-a furat cu legi și cu tactică. Apoi desigur că și noi tot cu tactică și cu legi draconice vrem să-i pedepsim, mai ales că noi nu pierdem din vedere că legea nu este altceva decât înfrânarea instinctelor rele a oamenilor. Și har Domoului, în țara românească sunt destule instincte rele, și sunt încă destui judecători cari ar vrea să pedepsescă așa cum trebuie, dar nu pot pentruca la spatele lor stau mereu ticăloși cari au puterea în mână încă. În ce privește casele și palatele pompoase clădite păgubind venitul național noi nu le luăm dela ticăloși, dar li silim ca să primească cu o chirie fixă pe cei nevoiași în casele lor, atâta vreme până ce acești nevoiași prin muncă cinstită și onorabilă vor fi în stare să-și poată clădi și ei o cocioabă de locuință. Vedeți că și aici ne deosebim radical de comuniști, cari vreau să comunizeze casele, și de socialistii internaționali cari vreau să internaționalizeze casele. Și în domeniul acesta noi avem în vedere interesele exclusive a românilor în pagubă, din cauza ticăloșilor. Cât privește pedepsirea ticăloșilor cari au păgubit venitul național cumpărându-și acțiuni și rente, depe urma cărora trăiesc boierește fără să muncească serios, noi nu le luăm posesiunea aceasta, dar o împunem cu o patentă fixă lunară, atâta vreme până ce nu vor recunoaște singuri că au păgubit venitul național, și că dau deacuma aceste acțiuni și rente statului, adică poporului român, înapoi și că vreau să înceapă altă viață de muncitori onesti și cinstiți. Bine înțeles că vom avea grijă ca aceste acțiuni și rente să nu poată fi vândute, nici aruncate pe piață, cauzând alte pagube poporului român prin speculațiuni de bursă, pentru cari pedepsa noastră este fierul roșu pe față, cum tot această pedepsă este și pentru toți aceia cari însărcinați fiind cu gospodăria venitulului național li cauzează pagube. Poate iar veți întreba ce va zice străinătatea. Străinătatea ne va aplauda din nou, când va vedea pe vreun hoș din România stampilat cu fierul roșu

pe față. Asta va zice străinătatea, iar România va fi curățită de hoși, va fi folori cu adevărat și se va întări așa după cum cer interesele de viață și de existență ale României la o dată una din condițiunile noastre, esențiale, cum înțelegem noi facerea controlului averilor necinstite.

Din cauza lipsei de spațiu, restul vorbirii va continua în numărul viitor.

După întrunire s'a expeditat următoarea telegramă:

## Maiestății Sale Regelui Carol II București

Blocul Muncitorilor Români Național Socialistii din România, întrunit în prima sa adunare publică în Ardeal la Sibiu, vechea capitală de lupte naționale a ardelenilor din trecut, își îndreaptă primul gând către Maiestatea Voastră, Augustul nostru Suveran. Trimitem cuvântul nostru de profundă și sinceră închinare, credința noastră neclintită, devotamentul și respectul nostru întreg, deplina noastră jertfă Maiestății Voastre, Regelui nostru slăvit. Luptăm pentru Regele nostru, suntem contra comuniștilor și socialistilor internaționali cum și contra politicianilor ce pun interesele lor personale deasupra intereselor vitale ale poporului. Romulus Damian, conducătorul Național Socialistilor din România, domiciliat București strada Virgiliu 22. Nicolae Droc, ziarist, Sibiu, fruntașul organizației județelor Sibiu și Făgăraș.

Titus Cernăuțean  
colonel pensionar,  
președintele adunării

Di președinte a celui apoi următoarea:

## Motivne

Blocul muncitorilor români național socialisti, de sub conducerea dlui Romulus Damian, întrunit, azi 2 Mai 1932, în prima sa adunare publică în Ardealul românesc, la Sibiu, vechea capitală de lupte naționale a sufletelor românilor de dincoace de munji, în cetatea oșelirei luptelor naționale cu unguirul de eri, declară:

1). Lupta sa sfântă și națională în interesul exclusiv al refacerii de întărire și de înflorire a României întregite, este deschisă de azi și în Ardeal. — Lupta fățișă contra tuturor politicianilor cari nu vreau să înțeleagă că înțelțu sunt interesele neamului și ale țării și nu interesele lor de egoism needucat și de lăcomie neînfrântă, lupta necruțătoare contra politicianilor, cari prin nepriecerea lor dovedită vreme de 13 ani — în fruntea treburilor publice fiind și unde au ajuns mințând înșelând poporul, în loc de a-l lumina și întări, — au dus neamul și țara în deplorabila situație de azi, sărăcind poporul român, dar îmbogățindu-se pe ei și pe tovarășii lor streini de neam și de sângele românilor și face responsabil pe toți acești politicieni pentru toate pagubele cauzate poporului român, în venitul său național.

2). Declară că va lupta din toate puterile și cu toate mijloacele de cari dispune, — în cadrele ordinii, liniștii și siguranței statului național român, contra tuturor elementelor dinlăuntru sau dinafară ce răvnesc la hotarele noastre stămoșești, contra oricărei tendințe de a mai agrava actualul desechilibru economic de a slăbi și pe mai departe forțele românești de rezistență națională, și declară că nu va uita să lovească în totdeauna în plin, spiritul universal al francmasoneriei ce corupe naționalismul integral, prin cumpărarea de suflete demne de plâns prin trupele sale de luptă economică ascunsă în bănci streine și prin avangarda sa botezată „Comunism și social democrație”.

3). Luptă hotărâtă capitalului strein internațional care prin industrii și comerț strein, exploatează ca-

pitalul de muncă lucrătorilor români și creștini, le turbură gândirea și simțirea națională, strigând mereu la urechea lor că numai pe calea „internaționalei” li-se poate înbunătăți soarta, și în aceeași vreme sărăcește pe plugarii români, scăzându-le prețul la produsele lor agricole, dar urcându-le pe cele industriale și comerciale, pentru ce astfel să revolte pe plugarii contra ordinii, liniștii și prosperării statului național român.

4). Luptă din răspuțeri pentru imediată introducerea a pedepsei cu moarte, pentru orice furt sau înșelăciune, din averea și venitul național al poporului român, și pentru pedepsirea draconică a oricărei necinste în administrația publică, contra oricărei specule de bursă, cămătărie ordinară, ponegriri, insulte și calomnii la adresa României prin presă și orice fel de publicațiuni sau coportaji chemate de a vătămă morala publică etc. etc.

5) Luptă pentru adevărata stabilizare a monedei naționale, în proporție cu stabilizarea producției, pentru egalizarea schimbului la nivelul real de proporție al muncii productive, pentru un moratoriu asupra tuturor datorilor statului în care timp să se elaboreze un plan de conversiune generală, suprimându-se orice cămătărie, pe care o consideră de furt deghizat din venitul național, și silind pe bancheri să lese din greva lor de azi, pe care o manifestă prin faptul că în loc de a pune banii oamenilor în circulațiune, în acești bani în băncile lor și provoc crize financiare cu singurul scop de a putea pescui mai bine în apa turbure.

6). Spre a se putea pune capăt odată oricărei specule cu banii pe care-i găsim în majoritate covârșitoare în mâinile streinilor, socotim utilă poporului stampilarea banilor, cu o reținere de 7—8 procente, cu impledecarea unei inflații și cu oprirea unei deflațiuni. Tot așa de utilă socotim poporului succesiva înlocuire a valutei aur cu reala valută a mărfurilor, pentru că numai astfel va putea dispărea succesiv neînțelegeri neînțelegeri între valoarea banului și valoarea muncii productive.

7). Cere imediată introducerea a controlului averilor asupra tuturor cetățenilor, control atât de necesar și de urgent în vederea refacerii și echilibrării compenței valorii și venitului național al României.

Conducerea Național Socialistilor  
Romulus Damian

## Serbarea zilei de 10 Mai la Sibiu.

Serbarea zilei de 10 Mai s'a făcut în orașul Sibiu cu tot fastul cuvenit.

Sosirea dlui general Virgil Economu, comandantul corpului VII armată și a statului major a făcut o impresie excelentă, fiind primiți cu urale.

După oficierea Te-Deumului în catedrală, oficialitățile au luat parte în Piața Regele Ferdinand la defilarea trupelor, care a decurs în cea mai perfectă ordine, afară de un mic incident provocat de acățarea în mers a două chesoane de artilerie, care a provocat o mică perturbare în defilarea restului.

Ținuta trupelor a fost la înălțime, iar moralul ridicat. Căi bine nutriți. A făcut o foarte bună impresie, grupul de motociclisti, automobilele blindate și automobilele instalate cu telegrafia fără fir.

Regretabil că o mare parte din minoritari, dar în special jidanii, nu salutau drape-



lele diferitelor unități. Ar trebui ca pe viitor autoritățile să avizeze publicul prin comunicate afișate pe zidurile orașului și publicate și în ziarele locale, ca să nu se mai întâmple asemenea cazuri, cari pot provoca scandaluri din partea publicului

românesc, pentru că nu admitem ca simbolul țării noastre să fie batjocorit de toți pădăchioșii, cari n'au nimic comun cu suferințele acestui popor! S'a cântat Imnul Regal, iar jidanii au rămas cu pălăriile pe cap!

mai chinătoare decât cea sub cruzimea lui Ivan cel Groaznic, și a celorlalți țari, și pentru că dictatorul roșu (de sânge) Stalin să poată mai repede isprăvi cu această robire, el împărțise gospodăriile plugarilor în două clase; „1) In gospodării colective, trecând toate averile în puterea Statului, și 2) In gospodării de „Culaci“, țărani cu stare mai bună, dar cari nu putea vinde nimic din produsele lor, și nici nu putea cumpăra ceva pentru că le lipseau banii, și ordinele stăpânilor interziceau orice fel de vânzare către „culaci“.

Scopul gospodăriei colective este ca toți țărani săraci, și mai puțin săraci, să lucreze pământurile lor în interesul stăpânilor lor, expropriindu-i de pământ și de tot ce au capital al lor propriu, — casele de locuit, uneltele agricole, îmbrăcăminte etc. etc., în folosul Statului. In felul acesta țărani din Rusia sovietică au devenit din nou robi, de astă dată robii jidovilor, adică a conducătorilor comuniști cari azi i-a despărțit nu numai de pământul și de casa lor, ci și de nevasta și de copiii lor, ducându-i din comuna lor în alte comune, unde trebuie să lucreze din greu la pământ, la păduri, la mine, la fabrici, peste tot locul unde cere interesele stăpânilor din Moscova, cari nu numai că nu le plătesc niciun ban pentru aceste munci grele, ci li hrănește și prost, umblă zdrențoși, sunt plini de păduchi și de fel de fel de boli. Când se întâmplă că un țaran moare la lucru, el este aruncat cu lopata la o parte, și lăsat să putrezească acolo. Orice înmormântare în legea creștinilor este oprită, și se pedepsește cu moartea, dacă vreun preot vrea să-l înmormânteze.

E foarte interesant a se ști, — și țărani noștri români trebuie să țină bine minte, — cum au fost răpiți „culacii“ de pământurile și de moșiile lor. Ei neputându-și vinde în târguri, și nicăiri produsele lor, și uneltele noi neputându-și procura nici întrun chip, pământurile lor se ruinau din zi în zi, ei slăbeau pe toate căile, și erau maltratați [chinuți] mai rău de cât toți. In situația aceasta aduși ei au fost siliți a se învoi să-și vândă produsele pe prețul pe care îl dă Statul. Cum însă pământurile și uneltele lor de lucru se stricaseră și bani neavând să-și cumpere altele, se învoieră ca Statul să-le dea mașini moderne și uneltele de lipsă, pe cari să-le plătească apoi Statului, dând un fel de polițe [cambii, vecsele] oamenilor dela cârmuire. In nădejdea că se vor reface, ei începură a lucra cu toate puterile ce le mai rămăseseră, mai ales că deacuma aveau și uneltele moderne. Când însă se duceau cu marfa lor la magazinele Statului, unde trebuia să verse produsele lor, ei nu căpătau niciun ban, căci banii rămăneau tot comuniștilor ca plată din camătă și din capital. Cămețele crescând mereu și neputându-le plăti niciodată în întregime pentru că li se da prețul pe care

li vroiau cârmuitorii din Moscova, ei se pomeneau cu toba la ușa casei, vânzându-li-se la licitație tot ce aveau. Cum niciodată nu se găsea niciun cumpărător, Statul le cumpăra el și apoi declarându-le de proprietatea sa, culacii trebuiau să iasă din casa și din averea lor părintească, luând lumea în cap. Cine îndrăznea să se plângă la autorități era arestat, bătut și exilat în Siberia, nevestele și copiii lor batjocoriți și apoi duși în „colectiv“ sau „socializare“. In felul acesta au fost înșelați „culacii“ de comuniști. Azi toate pământurile țărănilor din Rusia sunt în mâna cârmuitorilor jidovi din Moscova, și în mâna oamenilor săi cari își zic: „Comuniștii“. Tot în felul acesta vreau că facă și la noi „Comuniștii și Social-democrații“ — Socialiștii internaționali sau mai prescurt „Marxiștii“ — cu averile și pământurile țărănilor români.

In ce privește planul cincinal (planul de 5 cinci ani) după care Rusia a crezut că va putea stăpâni piețele din lume cu mărfurile sale industriale și agricole, se știe că el este departe de a reuși. Neputându-mă ocupa amănunțit de el aci, voi arăta totuși ce ne spune despre el comuniștii Molotov (Meisner, jidov din Riga) D.Z. Manuilsky (jidov din Polonia), și social-democrații R. Abramovici (jidov din Ucraina) și A. Jugov (alt jidov) azi domiciliat la Berlin, pentru că să nu citez și pe alții. Toți aceștia ne spun că planul de 5 ani nu este decât un vis, că apăsarea și sclăvia tot mai mare sub teroarea dictaturii, înseamnă o pierdere tot mai mare a oricărei libertăți sociale și spirituale, că Rusia mergând din criză în criză, este nevoită să propage în toate statele din lumea întreagă „comunismul“, în nădejdea că și alte state trecând la „comunism“ acestea vor salva Rusia din jalea de azi, punându-le la dispoziție bani, spre a-i investi în industria și agricultura rusească bolșevică, cu scopul măturării de a zdrobi statele creștine printr'un uriaș „dumping“ (concurență nelegală) inundând pietele din toată lumea cu mărfuri vândute sub prețul de fabricație, crezând că astfel popoarele celelalte vor fi silit să-și bage capul în jugul comunist.

Azi în foarte multe țări din Europa, țărani și muncitorii creștini, deșteptați și luminați de luptele naționale a „Național-Socialiștilor“, nu numai că nu permit comuniștilor și social-democraților, — adică socialiștilor internaționali sau mai prescurt „Marxiștii“, — niciun fel de propagandă în localitățile lor strămoșești și creștine, ci oamenii îi ia deadreptul la bătaie și îi gonește din satele și orașele lor. Bine înțeles că guvernele nu permit lucrul acesta, dar „Național-socialiștii“ fiind toți cu foc național aprins în sufletele lor, au învățat pe țărani și pe muncitorii creștini ca să se știe că întâiu sunt ei, țara, casa și pământul lor, și apoi oricine altul. Național-Socialiștii așa dar sunt dușmanii de

## Cine sunt Social-democrații și Comuniștii?

de Romulus Damian

Urmare

In toată Rusia sovietică domnește lipsa de îmbrăcăminte, de locuințe — majoritatea de case fiind distruse în timpul revoluției, cele rămase neatinsse declarate de colectivizate pentru treburile statului, — mizerie generală (foamete) și jale. Toate alimentele puține, sunt raționate. Cereale, făină, pâine, carne, lapte și tot ce se ține de trebuința omului, se capătă numai contra unei mărci, eliberată de autorități și apoi vizată de poliția politică, — de Ceka, sau G.P.U. — aparatul de spionaj a cârmuitorilor. După ziarul guvernului; „Isvestia“ Nr. 148, se dau următoarele alimente:

Pentru un lucrător cu mâna		
Zilnic:	Pâine	800 grame
Lunar:	Carne	4 1/2 Kg.
	Pește	1 1/2 „
	Macaroane	1 „
	Margarină	1/4 „
	Unt de lemn	1/4 „
	Săpun	1/2 „
	Sare	1/2 „

Pentru un lucrător cu gândirea (cu capul)

Zilnic:	pâine	400 grame
Lunar:	Carne	2 1/2 Kg.
	Pește	1/2 „
	Macaroane	1/2 „
	Margarină	1/8 „
	Unt de lemn	1/4 „
	Săpun	1/2 „
	Sare	1/2 „

Guvernul permite ca aceste porțiuni să poată fi cumpărate și în comerțul liber, dar nu numai că aproape nu se găsesc, ci negustorii nu le țin bucuroși, banii fiind puțini. La împărțirea de alimente muncitorii sunt grupați pe categorii de mult, sau de mai puțin folos pentru stăpânilor din Moscova. Dușmanii acestora, adică: Preoții, slujitorii de biserică, dascălii, și toți cari nu sunt declarați pe față de comuniști, nu primesc „mărci de alimente“ dar și-le pot procura prin comerțul liber. Cum însă bani sunt foarte puțini, și rari, aceștia sau trebuie să moară de foame sau să intre ca lucrători în „colectiv“ lepădându-se de biserică, de Dumnezeu de credință, de copiii lor.

Ca o nouă dovadă că învățăturile jidovului Karl Marx, adică „Comunismul și Marxismul“ (Social-democrația), înseamnă ruină sigură, trec acum la agricultura. Mai întâi sunt dator să spun că însăși jidovul Karl Kautsky, care trăiește la Berlin și e fruntaș socialist internațional, ne dovedește în una din ultimele sale scrieri intitulată: „Perspectivele socialismului în Rusia sovietică“, Că învățăturile lui Karl Marx se bazează pe Talmudul (Biblia jivovilor), vorbind de noule forme de apariție ale socialismului, în urma celor întâmplate în Rusia în această scriere, pe pag. 32.

La izbucnirea revoluției Lenin și cu tovarășii săi, din motive de tactică politică, s'au declarat de prietenii țărănilor și împărțirea moșiilor nobilimei ruse, — care aproape toată era coruptă de banii jidovilor prin lojele francmasonice unde îl atrăseseră anume cu scopul spre a li prinde în cleștele lor, — către țărani, nu a fost altceva decât o mare înșelăciune nerușinată. Căci țărani văzându-se stăpâni deodată pe moșiile boierilor, la cari ei lucraseră ca robi dela Ivan cel groaznic (secolul al 16-lea) până la răscoala din 1821 (Decembrie) apoi ca clăcași și zileri până la reforma

electorală alui Stolypin (1897) și apoi ca părtași până la izbucnirea războiului din 1914—1918, lucrau cu drag pământul; fiecare silindu-se să scoată cât mai mult câștig bănesc. Astfel a mers până în anul 1920 când, — deodată ca din senin, — guvernul bolșevic a confiscat tot ce aveau țărani, lăsându-le doar atâtă ca să nu moară de foame. Faptul acesta a provocat răscoala țărănilor. Lenin văzând că nu poate guvernarea contra voinței țărănilor, luându-le deodată pământurile spre ale declara de proprietate exclusivă a statului, apoi ținând seamă și de muncitorii care nu erau mulțumiți deloc și că industria se zbătea între anarhie și militarizare, el chemă la sine pe unii fruntași țărani pe care, ospătându-i cu mâncări bune, cu beuturi, cu femei destrăbălate și cu bani, îi înșelase încheind un nou plan de politică agrară, numit „NEP“ (1921). Totuși nemulțumirea țărănilor creștea mereu, cu toate că ei formau baza unei gospodării private în politica sovietelor, cari deacuma înainte vroiau să-l a pământurile țărănilor prin „socializare“, adică trecerea în ceață a pământului în proprietatea statului, așa cum cer și social-democrații (socialiștii internaționali, sau Marxiștii) din România, decăteori vorbesc de „socializarea pământului“. Cu cât se găsesc în stare mai bună țărani, cu atât e mai mare pericolul pentru Comunism, este și azi lozinca politică în Rusia. Spre a împiedeca mai sigur pulința oa țărani să ajungă la bună stare, în anul 1926/1927 preșurile la cereale și la toate produsele țărănilor au fost scăzute sub costul de dinaintea războiului mondial, vânzându-se vagonul de grâu cu 10—12 mil lei, porumbul (cucuruzul) cu 6500 lei vagonul, un ou cu 50 de bani, o găină cu 15 lei, un Kg. de carne de vacă cu 9 lei, etc. etc. dar preșurile de industrie și de comerț au rămas aceleași, cari în multe cazuri au fost majorate. Astfel că un plugar trebuia să vândă 7 saci de grâu spre ași putea cumpăra o coasă, sau un cloacan. Cel mai mulți dintre țărani nevoind să-și vândă marfa lor pe preșurile acestea de batjocură le pîstrau acasă, în nădejde că vor veni timpuri mai bune. Ei se înșelaseră. Stăpânilor jidovi din Moscova văzând procedura țărănilor îi invitase să-și vândă marfa organizațiilor sale de comerț. Țărani refuzând lucrul acesta, stăpânilor au dat poruncă să confiscă toate produsele țărănilor și să-i bată în bisericile lor creștine, pe acei cari se împotrivesc. Cum această confiscare nu a putut fi terminată în vreme de 2 luni, cum au poruncit cei din Moscova, s'a dat un ordin care interzicea țărănilor orice vânzare a produsele lor în târguri și în particular (acasă pe ascuns), și apoi trupele guvernului, în fruntea unui om din Ceka (G. P. U.), se duceau din casă în casă pe la țărani confiscând tot ce vroiau, lăsând doar atâtă ca plugarii să nu moară de foame și dându-le bonuri (jiduli) de plată, care însă nu a fost plătite nici până în ziua de azi. Țărănilor mai bine știuți, — mai cu bună stare, — nu li-se dă nici baramă aceste bonuri. Pe aceștia comuniștii îi botează: „CULACI“.

In anii 1929/30 a început robirea completă a țărănilor,



moarte ai Comunistilor și ai Social-democrațiilor, — adică socialistii internaționali sau mai prescurt „Marxiștii” — și deosebirea între ei este ca între cer și pământ.

În fața acestor fapte Marxșiști scâzând pe toate fronturile, din cauză că muncitorii creștini îi părăsesc zi cu zi în număr tot mai mare, au început a se împăca cu Comuniștii, — cu cari dealtfel erau certați numai pentru că să poată mai bine proscria să populul creștin, — și acum merg împreună la luptă contra „Național-Socialiștilor” cum e cazul în Cehoslovacia, în Austria și în Germania, pretulindeni spunând că ei amândoi fiind frați născuți dela același tată jidov, din învățăturile jidovului Karl Marx, trebuie să vadă un dușman comun în luptele naționale ale „Național-Socialiștilor”, cari vreau înflorirea națională a țărănilor și muncitorilor creștini.

Unul dintre cei mai mari dușmani de azi al „Național-Socialiștilor” este jidovul Karl Kautski, din Berlin, care zi și noaptea îndeamnă pe comuniști și pe socialistii internaționali (Social-democrații) să se unească cu un ceas mai de vreme, căci altfel Național-Socialiștii prinzând tot mai mult teren în toate țările, aceștia vor zdrobi pentru totdeauna, cu ajutorul țărănilor și muncitorilor creștini deștepți de ei, într-o bună zi învățăturile mincinoase ale lui Karl Marx, și astfel înfrângerea visului jidovilor de a stăpâni numai ei singuri toate averiile de pe pământ, toți creștinii trebuind să le servească lor ca robi, așa cum să invață în Talmudul (Biblia) lor, va suferi o nouă înfrângere.

Iată cine sunt Comuniștii și social-democrații!

Jos cu ei! Trăiască „Național-Socialiștii” unde e locul tuturor țărănilor și muncitorilor români creștini!

Romulus Damian

Pentru orice scrieri național-socialiste adresați-vă ziarului „Tribuna” Sibiu.

## Dela Blocul Economic

Vineri seara a fost întrunirea în sala mare a restaurantului „Cerebul de aur” din Sibiu a unui număr de 97 comercianți și industriași români și sași în vederea constituirii Blocului Economic, despre care ziarul nostru s'a ocupat la timp.

Di Tintea propune de președinte ad-hoc pe dl I. Șteflea, iar ca vicepreședini pe dl Wachner și secretar pe dl A. Bianu. Di Șteflea propune pe dl V. Damian, care deschide ședința, declarând că nu face politică ci se va ocupa numai de chestiunile comercianților și industriașilor, chestiuni cari prezintă o importanță actuală, dar mai ales o importanță viitoare. Pe lângă interesele comercianților și industriașilor sunt jignite și interesele statului.

Declară că a făcut mai mult politică economică decât politică militantă. Nu cere nimic, dar vrea să dea ce poate. Vrea să ajute la înțelegerea unui bloc economic al comercianților și industriașilor. Nu se mai poate admite că să reprezinte un avocat sau profesor de filosofie interesele comercianților.

Sunt destui negustori cari ar fi capabili să fie puși la conducerea țării.

Toți sunt organizați până și chelnarii, dar comercianții și industriașii nu! Cere colaborarea românilor cu sașii pentru formarea acestui bloc.

Arată că astfel de blocuri economice sau formați în București, Cluj, Timișoara etc. Trebuie să se înființeze și în Sibiu.

Propune formarea unei comisii pentru redactarea proiectului de regulament.

Di Kheul, comerciant în Piața Mică, vorbește la fel pentru formarea blocului.

Di V. Bozdoc, arată că liberii profesioniști s'au înghesuit în Cameră și Senat cu voturile și ajutoarele comercianților și industriașilor. Negustorilor li s'a dat în cap cu legea speculei de 2 cri și cu impozitele de 3 ori. Susține ideea formării blocului.

Di A. Bordean pune problema partidelor politice.

Di Const. Veștemean cere să vorbească dl Wermscher.

Di Wermscher declară că e alături cu tot sufletul însă bicul său nu meargă pe cale politică.

Di I. Grula e de părere să se convocace toate societățile din județ, iar comitetul să fie ales din sânul unei adunări mari.

Di Ilie Floașiu, junior, într-o vorbire cu mult tact, arată că industriașii și comercianții trebuie să se afirme pentru a se apăra. Este pentru o colaborare cu sașii, dar nu crede în solidaritatea lor. Sunt însă legați între membrii și partide, dar să nu primeze obligațiunile față de partid. Chiar membrii consiliului Camerei de Comerț sunt unelte politice, de aceea, ca să se dea o dovadă că e vorba de sinceritate, față de Bloc, consilierii să-și dea demisia! Cere să nu se facă vorbă multă și să se pornească mai repede la lucru. Propune un termen de 8 zile în care biroul să aducă soluții practice, iar Comitetul de inițiativă să fie desființat. Di Crebea, cere o intervenție energetică pentru cprirea vânzărilor silite la meseriași.

Di Kheul propune amânarea constituirii Blocului până vor putea lua contact cu diferitele organizații comerciale și industriale săsești din Sibiu. Au mai vorbit dnii Diru Popa Veștemean, Gassner, Steiger, Grula, Dragomir etc., hotărând alegerea unui comitet de acțiune din 3 români și 3 sași cari să pregătească lucrurile pentru ziua de 17 Mai, ora 8 seara în sala „Unicum” când să sperăm că Blocul va lua cu adevărat ființă.

## ȘTIRI

Ca răspuns la telegrama expediată M. S. Regelui cu ocaziunea adunării Blocului Național Socialist, ținută a doua zi de Paști, M. S. Regele a binevoit a trimite următoarea telegramă:

### Dlul Romulus Damian,

conducătorul Blocului Muncitorilor Români Național Socialisti.

București.

M. S. Regele mă autorizează să vă transmit înaltele Sale mulțumiri pentru sentimentele de Omagiu și bunele urări exprimate de dvs. din partea Blocului Muncitorilor Români Național-Socialiști din România cu prilejul adunării dela Sibiu.

Secretar particular al  
M. S. Regelui,  
Puiu Dimitrescu

— Di Ioan Nan, proprietarul autobusului Sib. 864 care face cursa Sibiu—Ludoș—Gușu, a fost atacat Jola trecut în dreptul hotelului Coroana de concurentul său Ioan Hulpășiu și fratele său, cari l-au aplicat cu un drug de fier mai multe lovituri în cap.

Motivul acestei agresiuni e concurența.

Di Ioan Nan a făcut reclamație parchetului.

— Dumineca trecută pe la orele 11 jum. a căzut asupra orașului nostru o ploaie însoțită de grindină de mărime boabelor de porumb. — Din furtire grindina n'a durat decât vre'o 5 minute.

— Ajutorarea șomerilor. În sâmbăta Paștilor, în sala mare a Primăriei Sibiu, s'au împărțit ajutoare șomerilor și săracilor români din orașul Sibiu. Comitetul de inițiativă în frunte cu dl general Virgil Economu, comandantul Corp. VII Armată și protopopul militar I. Dănciță, au depus toate eforturile pentru buna reușită a acțiunii întreprinse. Astfel dl general Economu a dispus să se dea dela armată pâine și carne, contribuind și cu un larg concurs moral.

În fața dlui general V. Economu și a unui comitet de doamne din elita sibiană, s'au împărțit ajutoare la 200 șomeri și vre-o 250 săracl ai orașului nostru.

De remarcat că între cei ajutați au fost cetățeni de diferite naționalități.

În aceste timpuri de excesivă criză financiară și de sărăcie generală, când agenții mascați ai bolșevismului caută să întunece mințile și să răsvratească sufletele chinute de mizerie și foame ale acestor mucenici ai foamei, această acțiune a fost mai mult decât binevenită!

Cu ocaziunea Paștilor evanghelice, aflăm că concetățenii noștri sași au strâns câteva sute de mil de lei și au împărțit ajutoare conaționalilor lor. Iarăși o faptă demnă de toată lauda! Singura deosebire că sașii au împărțit numai la sași, iar comitetul român a împărțit la toți cei nevoiași, fără deosebire de religie și naționalitate. Aceste acțiuni de ajutorare a celor nevoiași sunt demne de imitat de toți cetățenii cu dare de mână, mai ales în aceste timpuri constituind un capital foarte bine plasat pentru asigurarea liniștei publice și înfrățirea diferitelor clase sociale.

**Agresiune.** Di Dr. Gheorghe Barbat, avocat din Sibiu zilele trecute a fost victima unei agresiuni. Mergând în comuna Cristian să facă o execuțiune silită la locuitorul Matei Liebhart a fost atacat cu furcoful. S'a încins o luptă corp la corp, la care a intervenit și portărelul, reușind a dezarma pe agresor.

## Lămuririle Uzinei Electrice Sibiu

asupra alegerii tarifelor pentru procurarea în cele mai avantajoase condițiuni a curentului electric de utilizat pentru toate scopurile se dau oricând 21 precum și la Uzina Electrică, secția Curentului din

Sirada Trei Stejari No.1

Având în vedere că Secția Curentului dispune de toate elementele necesare ca; planuri datele asupra consumului de curent de până acum etc. ea a organizat un serviciu special de informațiuni servind clientela sa până la 15 Mai a. c. zilnic dela 5-6 p. m. cu lămuriri dorite, cari se vor da de către Secția Curentului din Strada Trei Stejari No.1.

Uzina electrică Sibiu, Soc. p. a.

Atentai contra președintelui Franței. Președintele republicii franceze, dl Paul Doumer, asistând la inaugurarea unei expoziții a fost atacat de emigrantul rus Gorguloff cu 5 focuri de revolver, iar în urma rănilor a încetat din viață Sâmbăta trecută. Se crede că Gorguloff e nebun.

Fostul președinte Paul Doumer a fost fiul unui picher sărac. În timpul războiului și-a pierdut pe câmpul de luptă 4 fii.

Noul președinte a fost ales în persoana dlui Albert Lebrun, cu 633 voturi.

Di Charles Rist la Sibiu. Aflăm din sursă sigură, că dl Charles Rist expertul francez, va sosi vinert la administrația financiară Sibiu.

MICA PUBLICITATE  
3 lei cuvântul

De vânzare, foarte estin un pian marca „Daniel Döhr” Viena, în perfectă stare. A se adresa: Calea Gușterii 46 la dl A. Balint.

De vânzare case șurdă, grajd, grădină în str. Zaharie Bolu. Adresa la ziar.

Vând casă frumoasă parter subsol, construcție nouă, confort modern. Cumpusă sus: 4 camere, antret, baie, cămară, oficiu. Jos: hall, 1 cameră, bacătărie, spălătorie pivniță. Teren 1000 m. Adresați Dna Petrescu, Carmen Sylva No. 9 Sibiu.

De vânzare. Casă compusă din 10 camere, curte, grădină, sală de joc, cârciumă, restaurant și băcănie. Prețul 500,000 Adresa la ziar.

## Publicație

În ziua de 27 Maiu 1932 o-rele 9, Regimentul 90 Infant. Sibiu, va vinde la licitație publică prin strigări, 4 (patru) cai scoși la reformă, în târgul de vite al orașului.

Dacă doriți să vă valorizați repede și prompt articolele Dv. tehnice atunci adresați-vă cu încredere la

## LEITNER

prăvălie specială de Comision pentru articole tehnice str. Regina Maria 26

Se primesc în Comision spre vânzare și schimb.

Aparate de radio, mașini de scris, palefoane și plăci, mașini de cusut, biciclete, aparate fotografice, case de registrat, cărucioare de copil, fierbătoare și fiare de călcat electrice, lustre instrumente electrice.

Atelier de precizie pentru reparat și instalații.

Instalațiuni de curent electric, de telefoane de casă și sonerii.

Prețuri de mărfuri se fac gratuit